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КАК ПРОЖИТЬ ТЫСЯЧУ ЛЕТ?
Журнал «Голден СИТИ», май 2007 г.
Вселенная необычайно щедра к нам, своим детям. Она способна осыпать благами каждого человека. Высший Разум уже заложил в наш организм  неограниченные ресурсы. О том, как пытаться найти «ключик», который откроет «заветные двери», рассказывает публицист Барзинский Валентин Павлович полковник в отставке, бывший сотрудник внешней разведки КГБ и СБУ, системный аналитик и президент общественной организации «Системный информационно-аналитический центр». 

- Правда ли, что при помощи ресурсов Вселенной можно защитить себя от негативного влияния извне?

- Современные исследователи утверждают,  что одной из информационно-управленческих структур, в основном связанных со здоровьем и благополучием человека, является так называемый «защитный квадрат». Образно говоря, он окружает каждого из нас в виде некой пространственной информационно-геометрической фигуры. И в нем, под непосредственным  влиянием различных космических воздействий, проявляются архетипические образы, с которым связано то или иное зодиакальное явление. Некоторые утверждают, что с помощью ясновидения очень хорошо видно все, что нас окружает: планеты, звезды, галактики. Но ведь, согласитесь, они ведь не сами по себе возникли. Это следует рассматривать как часть разумного гигантского механизма, который предоставляет человеку возможность пользоваться только самой малой толикой собственного интеллекта. Следует вывод: прежде чем делать что-то непонятное, надо уметь это делать и умело владеть определенным инструментарием. 
- Существует версия, что человеческий организм имеет колоссальный запас энергии, почему же человечество слабеет с каждым поколением? 
- Внутри каждой нормальной клетки присутствует некая масса желтого цвета, похожая на желеобразное вещество, которое является энергетическим аккумулятором. Как ни парадоксально, но расчеты показывают, что запас энергии имеющейся в ней рассчитан, как минимум, на восемьсот или даже тысячу лет! Это, по сути, вечный двигатель! К тому же энергию клетки можно постоянно пополнять. Кстати, человеческая клетка имеет и собственные: сознание, интеллект и задачу.
- Так почему же вместо целого тысячелетия, мы живем так мало?
- Известно, что Человечество развивается циклично. По некоторым сведениям, наша цивилизация является пятой цивилизацией людей, живущих на планете Земля. По мере эволюционного развития, увеличивается объем знаний, доступных Человеку. При этом значительно изменился характер взаимодействия цивилизации с природой.

На первом этапе своего развития Человек обладал объемом знаний, достаточным для того, чтобы использовать вещество из окружающей его Природы. Далее, по мере совершенствование технологий, люди перешли от использования вещества к его преобразованию. Например, добывая руду - человек получал метал. По мере овладения Человеком знаниями об окружающем мире, что особенно свойственно для XXI века, люди научились создавать вещество. И это стало возможным тогда, когда человек вышел своими знаниями на уровень полевой основы материального мира. В ведической философии, да и во многих других религиях, этот уровень называется божественным, я же склонен именовать его энергоинформационным. Следовательно, господствующая ныне философия диалектического материализма объективно не позволяла создать нечто уникальное.
Человек, с точки зрения ортодоксальной науки по доказательству и признанию многих ученых, представляет собой физическое Тело, Душу и Дух. Для наглядности графически это можно изобразить так:
Область ДНК





       ДУХ                     Область Сознания

                  

Физическое тело                       ДУША



    Х                                                                Область Эфирного поля

Дух, Душа и Тело проникают друг в друга, представляя собой единое целое. Так образуются три области, которые являются звеньями, передающими качества от одной составляющей к другой. Источником всех преобразований является Дух. Воздействуя на Душу, он одухотворяет ее.  Душа, которая является качественной составляющей каждого человека, через свое раскрытое сознание воспринимает это воздействие. И степень этого восприятия напрямую зависит от уровня раскрытого сознания и его готовность действовать.  Принятая и трансформируемая сознанием информация, исходящая от Духа, используется Душой для разумной чувствительной деятельности в окружающем нас пространственном мире.

При помощи эфирного тела Душа передает физическому Телу все мысли и чувства, волевые акты, элементы творчества. В конечном итоге вся без исключения многообразная деятельность человека в обязательном порядке отражается на организации внутри и межклеточной деятельности. Это значит, что все наши помыслы,  действия и стремления неизбежно влияют на информационное состояние всех без исключения клеток организма.
Многие исследователи и ученые уже доказали, что Дух одновременно проникает и в физическое тело. Последние исследования в области познания ДНК свидетельствуют, что в ней имеется информационная голограмма, которая определяет, направляет и координирует развитие клеток (Нобелевская премия по медицине за 2006 год). Таким образом, Дух человека, его истинное «Я» обязательно находит свое отражение ДНК, неся информацию Духа, то есть, эталон того, каким замыслил человека Высший Разум.

В точке «Х», на приведенном выше рисунке, происходит встреча того, что заложено в человеке, то есть его Духа с тем, как он через осознание понял и отразил в окружающий мир восприятие своей сути.


Таким образом, в каждом человеке на информационном уровне присутствует эталон его здоровья, мыслей чувств и деяний. И если в целом жизнедеятельность человека соответствует такому эталону, то на физическом уровне наблюдается гармония и спокойствие, отсутствуют сбои и возмущения. Но если отклонения все же имеются, то, в зависимости от их величины в организме отмечается реальный дискомфорт. Причем степень дискомфорта может варьироваться в очень широких пределах: от просто вялого состояния, физической слабости до сильной медицинской патологии. 

Следовательно, любое появление болезни является подсказкой человеку об отклонении от правильного пути, указанного нам Высшим Разумом.

- Но ведь человек не всегда может сразу найти свой путь.
- По мнению московского ученного В.В.Карелина Библия является в некотором роде ключом к пониманию нашей сущности. Он утверждает, что ценные сведения заложены не только в древнееврейской Библии, но и в Священном Писании на русском языке! И, прежде всего, в Библии даны «инструкции» по открытию «биокомпьютера» человека. Сегодня, благодаря методике этого ученного возможно определить потенциал Души, предназначение человека в этом воплощении на Земле, в течение нескольких минут продиагностировать  состояние здоровья пациента и даже помочь ему. Как утверждает В.В.Карелин, все это стало возможным после того, как у него появилась возможность «подключаться» к информационному полю Земли и получать ответы на интересующие вопросы. Кстати, эти аналогичные методики проходили официальную апробацию в различных учреждениях Украины и доказали свою эффективность на практике.
 Беседу вела Лора Рябенко

