ИНФОРМАЦИОННОЕ ЛЕКАРСТВО, 
или Жизненный ориентир на 800 лет!

Запас энергии, имеющейся в здоровой клетке человеческого организма, рассчитан как минимум на восемьсот или даже тысячу лет! Эта энергия представляет собой некую массу желтого цвета, похожую на желеобразное вещество, которое можно постоянно пополнять. Кстати, человеческая клетка имеет и собственные сознание, интеллект, задачу.
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С

амый большой парадокс современной медицины - ставя своей задачей достижение здоровья, она занимается болезнью. Именно поэтому столь низка эффективность достижения конечной цели - здоровья населения. Но даже с чисто экономической точки зрения эта стратегия бессмысленна. По американским данным, для того чтобы предотвратить мозговой инсульт, необходимо тратить 800 долларов в месяц. Для того чтобы лечить его - 20 000! И это притом, что окончательный результат предугадать сложно. 

По мнению экспертов Всемирной организации здравоохранения, для лечения патологии внутренних органов вполне хватило бы 200 лекарственных веществ, в то время как на фармацевтическом рынке свыше 10 000 фирменных препаратов. При этом раньше аптекари отдавали все силы искусству приготовления лекарств, а с появлением фармацевтических предприятий это искусство превратилось в обычную коммерцию. Украинский физик-ядерщик Сергей Ситько, открывший возможность лечения квантами, заявляет, что «медицина без лекарств просто никому не выгодна». Никто не утверждает, что больных не нужно лечить. Необходимо! Но надобно вкладывать деньги и в клиническую медицину. В современных условиях требуется новая доктрина здоровья.

М

ногочисленные исследования человека в разных странах показывают, что существуют тонкие и нежные центры организма, на которые можно активно повлиять аппаратным методом, прежде всего, определенными конкретными частотами электромагнитного поля. Как пример можно привести случаи, когда люди излечивались от различных заболеваний с помощью неоднократных повторений определенных слов и мантр, потому что их звучание давало соответствующему центру необходимую подпитку на энергоинформационном уровне для его оживления или восстановления. Мы же делаем это с помощью собственной аппаратуры, которая на практике реализует принципы информационно-волновой медицины.

Сегодня мы будем говорить о принципиально новом изобретении («ноу-хау») - Комплексе спектральной коррекции Аппарате «КСК-БАРС», не имеющем аналогов в мире. Он наделен способностью считывать информацию с организма человека, определять прошлые и даже предвидеть будущие болезни, производить чистку организма и его комплексную коррекцию. В практической медицине «КСК-БАРС» появился в октябре 2006 года в Киеве. И первые результаты работы этого аппарата уже тогда позволили специалистам прогнозировать его широчайшее применение не только в медицине, но и в ветеринарии, сельском хозяйстве, фармакологии, сельском хозяйстве, спорте. 

На протяжении более 10 лет Апарат «КСК-БАРС» разрабатывался в Научно-исследовательском центре «Inner Lab» Корпорации «Информационная медицина». Еще в 1980-е в Украине практиковалось лечение с помощью электромагнитного воздействия на биологически активные точки пациентов, активно изучался феномен экстрасенсов. Изначально прибор планировался как инструмент врача общей практики, например, семейного или сельского врача. Его универсальность сегодня позволяет пользоваться им медикам различных специальностей и разного уровня подготовки - терапевтам, стоматологам, педиатрам, геникологам, психологам и психиатрам, урологам и другим. 

Объективно подобный прибор был совершенно невозможен еще несколько лет назад, поскольку не существовало компьютеров с необходимыми возможностями, только за последние годы появились ноутбуки с соответствующими техническими характеристиками. А также потребовалась нужная математика и специальные алгоритмы, которые бы позволили обрабатывать и анализировать процессы, происходящие в организме человека на уровне электромагнитных сигналов сверхмалой мощности. Поэтому творческие поиски технических решений для разработчиков также обуславливались указанными причинами.

В аппарат заложен еще целый ряд функциональных возможностей, которые возможно использовать при решении различных специализированных задач - создание систем мониторинга и скрининга здоровья различных групп населения, использовать в медицине катастроф, спортивной медицине... 

Принцип работы «БАРСа» основан на признанном официальной наукой положении о том, что всякий объект пространства способен воспринимать, хранить и передавать информацию. Человек, как любой живой биологический объект пространства, также может перерабатывать и использовать информацию. Наш аппарат не лечит больной орган или систему, а проникает гораздо глубже, на клеточный уровень. В информационном плане - он ищет причину возникновения дисбаланса в организме и устраняет ее, опять же информационно воздействуя непосредственно на клетки. 

В

 памяти Аппарата «КСК-БАРС» записаны маркеры спектральных частотно-волновых характеристик патологических процессов с присущим только им особенностям, с учетом возрастных, половых и других вариаций. Это своеобразное клише или матрица. 

Всего за 3 секунды программно-аппаратный комплекс снимает информацию о работе организма конкретного пациента более чем по нескольким десяткам тысяч показателей. Затем накладывает ее на имеющийся в базе стандарт и выводит результаты на монитор компьютера. Этот результат отражает индивидуальное состояние органов сердечно-сосудистой, желудочно-кишечной, мочеполовой, эндокринной, нервной и других систем на момент обследования. Аппарат фиксирует уже имеющиеся болезни и указывает не только на существующие, но и только начавшие формироваться патологические процессы в организме. Причем задолго до их клинического проявления. Таким образом, в отличие от узкоспециализированных аппаратов, медицинский прибор «КСК-БАРС» позволяет провести широкую диагностику всех органов на клеточном уровне, причем с достаточно высокой степенью вероятности.

Следующий шаг - очистка организма. С помощью биорезонансной методики из него выводятся шлаки, токсины, гельминты и паразитирующие простейшие, выявленные аппаратом. И только после этого работающий с «КСК-БАРС» врач приступает непосредственно к оздоровлению частотно-волнового сигнала клетки. Общий сеанс коррекции в среднем занимает от 45 до 60 минут. В зависимости от вида болезни в среднем необходимо 4-5 сеансов, но может быть и более, если имеем дело с хроническим заболеванием. При этом терапевтическому воздействию подвергается более сотни функциональных систем организма. Аппарат подает клетке правильный сигнал, заставляя вспомнить прежнюю здоровую программу, и восстанавливает ее нормальную жизнедеятельность. Перед каждым следующим сеансом проводится диагностика всего организма. Это позволяет у обратившегося с той или иной проблемой пациента в процессе лечения в динамике вскрыть, проконтролировать и повлиять на истинные причины заболевания. На практике реализуются принципы восточной теории «Пяти элементов» (система «У-СИН»).
Кроме того, в базе данных аппарата заложены маркеры спектральных характеристик большинства существующих традиционных (фармакологических), гомеопатических и нетрадиционных средств. Прибор автоматически подбирает приоритет «лекарственных средств» для данного пациента, доктор виртуально вводит пациенту «информационное лекарство», делает «информационную инъекцию». 

П

о данным ряда специалистов, занимающихся подобной проблематикой, и результаты многократных исследований свидетельствуют, что существуют следующие особенности, которые надо отслеживать в процессе диагностики и учитывать при информационно-волновой терапии, - женский организм реагирует на проводимую коррекцию медленнее, чем мужской; детский - быстрее, чем взрослый; остро возникшие патологические процессы поддаются коррекции быстрее, чем хронические; костная ткань реагирует на воздействие гораздо медленнее, чем мышечная, и так далее.

Аппарат «КСК-БАРС» имеет официальное свидетельство Министерства охраны здоровья Украины о госрегистрации и сертификат соответствия Украинского медицинского центра сертификации. Сегодня разработана новая версия прибора по диетологии. Завершается работа по регистрации прибора в России. «Ноу-хау» запатентовано в ряде стран и имеется свыше 40 авторских свидетельств. Ожидается, что очень скоро и у казахстанцев также появится возможность знакомства с «БАРСом», что позволит населению республики получить доступ к новым медицинским технологиям ХХI века.

Научно доказано, что на здоровье людей негативное влияние оказывает геопатогенный стресс, ​ вредное воздействие энергоинформационных полей, излучаемых Землей. Это и так называемая «сетка Хартмана», и «решетка Карри». Излучение в точках пересечения этих лучей является вредным для человека. Комплекс «КСК-БАРС» позволяет оперативно определять такие опасные для людей зоны и корректировать состояние здоровья. 

Валентин БАРЗИНСКИЙ,

президент корпорации «Информационная медицина», системный аналитик (Украина, г. Киев)

