Пациентка Н., 1975 г.р.

С 2005 года у меня «чувствительные» глаза, и периодически на этой почве возниркают проблемы. Реагирую на сквозняки пыль, переутомление и т.п. (н-р: * покраснение и жжение; * краснота, резь, слезливость; * ячмени; * белые «гнойнички» на веках). Проявления разные, но так или иначе все связаны с глазами. Это само по себе болезненно и неприятно (особенно на стадии вызревания до проявления видимых симптомов),  а также  доставляет проблемы в работе, поскольку работа офисная и неразрывно связана с компьютером на протяжении дня.

Обследовалась в нескольких специализированных учреждениях города Киева, и ничего, кроме «сухости» глаз, не обнаружено. Рекомендовали увлажнять глаза периодически, а в период обострений назначали медикаменты, в том числе глазные капли с антибиотиком. Поскольку проблемы у меня возникают примерно раз в 3 месяца, а при способствующих условиях (переутомление, нагрузка на глаза из-за большого объема работы более 8 часов в день, погодняе условия и т.п.) и чаще, медикаментозный вариант лечения меня не устраивает. К тому же, прошу отметить, что специалисты не могут объяснить причины проблем и характер их проявлений.

К лечению на аппарате КСК-БАРС вначале относилась нейтрально – почему бы не попробовать? Теперь это надежный источник облегчения в острых ситуациях, которые, к слову, стали проявляться реже и с меньшей остротой. 

Последний случай – ячмень на правом глазу, в области слезного протока. После нахождения в помещении с вентилятором (нехолодный воздух, и не был направлен на меня напрямую, я стараюсь беречься) – через 4 часа почуствовала напряженную боль по вертикали от носа в углу глаза, болевые ощущуние также были при открытии и закрытии глаза. Связалась с врачом. Через 2,5 часа воздействия аппаратом боль ушла, а ячмень начал проявляться на веке. У кого бывали подобные проблемы знают, что более мучителен процесс именнозарождения и вызревания, когда еще ничего наповерхости не видно. Кроме боли в области глаз, это также может вызывать головную боль, общий дискомфорт и раздражение, невозможность сосредоточиться и заниматься повседневными делами. На протяжении последующих примерно 12 часов ячмень полностью вызрел, и потом краснота пошла на спад и его размер стал уменьшаться, так же как и краснота в углу самого глаза. Через сутки с момента первой зафиксированной мною боли красноты уже не было, ячмень спух, явно представляя собой остаточные явления. Хочу подчеркнуть, что болевые ощущения прошли после 2,5 часа воздействия аппаратом КСК-БАРС.  

Я и мой сын пользовались услугами лечения на аппарате КСК-БАРС много раз на протяжении последних 7 лет (в т.ч. грипп, и ОРВИ, и снятие зубной боли). Хочу подытожить наш опыт. 

НИКОГДА не было хуже, НИКОГДА не было осложнений, НИКОГДА не было ситуаций, в которых бы воздействие не ощущалось вообще. ВСЕГДА был положительный результат, и более быстрая – в разы! – динамика процессов. Соласитесь, ячмень за 24 часа при обычном течении не появляется и не проходит, на это уходит 4-6 дней. И это без необходимости поглащать химикаты, или применять механические воздействия.

Мы «ЗА» аппарат КСК-БАРС как альтернативу традиционной медицине, где это возможно, и за их эффективный тандем, где без традиционных медицинский процедур обойтись нельзя!

Желаю и вам личного позитивного опыта в лечении аппаратом КСК-БАРС у квалифицированных врачей и крепкого здоровья всем! 
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